寒假作业2

一、单选题                                                                          
1.下列有关“绿叶中色素的提取和分离实验”的叙述，正确的是(　　)

A． 可用层析液分离滤液中的色素

B． 用蒸馏水提取叶片中的色素

C． 加入二氧化硅可防止研磨时色素被破坏

D． 加入碳酸钙防止滤液挥发

2.下列关于酶的叙述中，正确的是(　　)

A． 酶是无机催化剂                     B． 酶的化学本质都是蛋白质

C． 大多数酶的化学本质是蛋白质         D． 酶活性随温度的升高而升高

3.取经过编号的5支试管分别加入2 mL 0.5 mol/L的过氧化氢溶液，进行如下实验。下列相关叙述正确的是(　　)
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A． 能说明酶具有高效性的是1组与3组的实验结果

B． 3组与4组的对照能说明酶活性大小与温度的关系

C． 1组与3组对照能说明不同酶催化的底物是不同的

D． 1组与5组对照能说明酶在酸性条件下结构会改变

4.下图是探究酵母菌呼吸方式的装置，下列相关叙述错误的是(　　)
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A． 假设装置一中的液滴左移，装置二中的液滴不动，说明酵母菌只进行有氧呼吸

B． 假设装置一中的液滴不动，装置二中的液滴右移，说明酵母菌只进行无氧呼吸

C． 假设装置一中的液滴左移，装置二中的液滴右移，说明酵母菌既进行有氧呼吸又进行无氧呼吸

D． 假设装置一和装置二的液滴均不移动，说明酵母菌只进行有氧呼吸或只进行无氧呼吸

5.在“绿叶中色素的提取和分离”的实验中，滤纸条上呈现黄色的色素带中含有的色素是(　　)

A． 叶绿素a    B． 叶绿素b    C． 叶黄素    D． 胡萝卜素

6.如图表示一株生长迅速的植物在夏季24 h 内CO2的吸收量和释放量(单位：mg)，光合作用速率和呼吸作用速率用CO2吸收量和CO2释放量表示。下列表述不合理的是(　　)
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A． 在18时和6时，该植物光合作用强度与呼吸作用强度相等

B． 假设该植物在24 h内呼吸速率不变，则该植物的呼吸速率为10 mg/h，最大光合速率为85 mg/h

C． 该植物在一昼夜中有机物积累量的代数式可表示为A＋C－B

D． 中午12时左右，与曲线最高点所对应的时间相比，该植物叶绿体内C5的含量下降

7.某同学在做蛙的腓肠肌－神经实验时发现：当刺激蛙肌肉不再收缩时，滴加几滴ATP溶液，蛙肌肉能恢复收缩能力，接着滴加几滴葡萄糖溶液，蛙肌肉仍能收缩，但次数减少。对该同学的实验现象解释正确的是(　　)

A． ATP和葡萄糖均能为肌肉收缩提供能量，是直接能源物质

B． ATP能为肌肉收缩提供能量，是直接能源物质，而葡萄糖不是直接能源物质

C． 滴加葡萄糖后，蛙肌肉仍能收缩，利用的是未消耗尽的ATP溶液提供的能量

D． 此实验不能对葡萄糖的作用作出结论，应增加葡萄糖和ATP的滴加顺序颠倒的实验组进行对照

8.某同学模拟科学家萨克斯探究光合作用过程的实验做法如下：先将绿色叶片放在暗处数小时进行“饥饿”处理(消耗掉叶片中的淀粉)，再把叶片的一部分遮光，其余部分曝光。一段时间后，将该叶片经脱色、漂洗后再用碘液处理，结果发现遮光部分不变蓝，曝光部分变蓝。下列有关本实验的分析及结论不合理的是(　　)

A． 本实验设置了对照组

B． 有无光照是遮光和曝光区域表现不同结果的唯一原因

C． 实验初始时遮光和曝光区域均达到无淀粉状态

D． 实验证明叶绿体利用光照将CO2转变成了淀粉

9.如图甲表示某有机物加入催化剂物质后，置于0 ℃到80  ℃环境中，有机物的分解总量与温度的关系图。根据该图判断，如果把这些物质置于80 ℃至0  ℃的环境中处理，其关系图应为(　　)
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10.下图是人体内不完整的细胞呼吸示意图，下列有关叙述正确的是(　　)
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A． 人体在剧烈运动时，所需能量主要由②途径提供

B． 在有氧条件下，过程②③将受到抑制

C． 细胞内产生CO2的场所为细胞质基质和线粒体

D． 过程④产生的ATP最多，过程③需要水的参与

11.在下图所示的玻璃容器中，注入一定浓度的NaHCO3溶液并投入少量的新鲜绿叶碎片，密闭后，设法减小液面上方的气体压强，会看到叶片沉入水中。然后再用光照射容器，又会发现叶片重新浮出液面。光照后叶片重新浮出液面的原因是(　　)
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A． 叶片吸水膨胀，密度减小

B． 叶片进行光合作用所产生的O2附着在叶面

C． 溶液内产生的CO2大量附着在叶面

D． NaHCO3溶液因放出CO2而密度增大

12.某同学为了研究酵母菌呼吸作用的类型，制作了如图所示的实验装置。甲、乙中各加等量的经煮沸后冷却的葡萄糖溶液，并加等量的酵母菌，乙内用液体石蜡隔绝空气。对该实验的分析，错误的是(　　)
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A． 该实验不能以有无CO2的产生来判断酵母菌的呼吸作用类型

B． 将葡萄糖溶液煮沸可以防止杂菌污染，以免影响实验结果

C． 乙和甲比较，说明酵母菌在不同的条件下有不同的呼吸作用类型

D． 乙为甲的空白对照实验，以排除无关因素对酵母菌呼吸作用的影响

二、非选择题                                                                       
13.玉米是山东省主要的农作物。图一表示玉米细胞的某一生理状态，图二表示两个环境因素对光合速率的影响情况。请据图回答：
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(1)图一所示生理状态________(填“能”或“不能”)在图二曲线中找到对应点，若玉米长期处于图一所示生理状态则不能正常生长，原因是_____________________________________

___________________________________________________________________________。

(2)请在图一中用箭头标出此状态时O2的移动方向。

(3)图二中M点限制光合速率的主要因素是______________，b点以后的主要限制因素是____________。

(4)图二中两个环境因素影响的光合作用过程分别是________________________、____________________。请根据图二信息，提出一项增加玉米产量的可行性建议：________________________。

14.在运动会比赛中检测运动员肌肉细胞中ATP的相对含量的变化，绘制成下图，请依图回答下列问题：
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(1)肌细胞中的ATP主要来自____________(生理过程)。

(2)A到B的变化过程，说明_________________________________________________，

释放的能量用于____________________________________________________________。

(3)B到C的过程中，由于____________等活动加强，释放更多的__________供ADP形成ATP，以缓解细胞中ATP含量的不足。

(4)由整个曲线来看，肌细胞中ATP的含量不会降为零，说明_______________________。

15.如图为不同生物体内葡萄糖分解代谢过程的图解，请根据图回答下列问题：
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(1)有氧呼吸的全过程可表示为________，发生在______________________________，产生[H]最多的过程是________。(用图中标号表示)

(2)图中产生的O含有放射性，其放射性来自于反应物中的________，图中过程①进行的场所为________________。

(3)苹果储存久了，会闻到酒味，是因为苹果细胞进行了________(用图中标号表示)反应；人在剧烈运动后感到肌肉酸痛，是因为人的骨骼肌细胞进行了________(用图中标号表示)反应。

(4)细胞有氧呼吸的总反应式为_______________________________________________

________________________________________________________________________。

16.下图是某植物叶肉细胞中光合作用和细胞呼吸的物质变化示意简图，其中①～⑤为生理过程，a～h为物质名称，请回答问题。
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(1)物质a分布在叶绿体的____________________，提取该物质时加入CaCO3的目的是__________________________。物质b、g分别是____________________。

(2)过程④⑤发生的场所分别是________________、________________。

(3)上述①～⑤过程中，能够产生ATP的过程是__________。

(4)较强光照下，①过程中d从__________________向______________方向移动。

(5)假如将该植物从光照条件下移到黑暗处，h含量的变化是________。

